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Nuolaidų savaitgalis „Jamam“ jau šį savaitgalį „Akropoliuose“
Didžiausia Lietuvoje mažmeninės prekybos akcija „Jamam“ šį pavasarį prekybos ir pramogų centruose „Akropolis“ vyks gegužės 16–18 dienomis. Tris dienas lankytojai galės pasinaudoti specialiais pasiūlymais bei nuolaidomis iki 50 proc. šimtuose parduotuvių ir paslaugų vietų.
„Kasmet visuose „Akropoliuose“ vykstančios didžiųjų nuolaidų dienos „Jamam“ yra viena laukiamiausių akcijų. Pirkėjai aktyviai ruošiasi šiam savaitgaliui ir naudojasi proga įsigyti norimų prekių geresnėmis kainomis. Šiemet taip pat kviečiame pasiruošti vasaros sezonui, įsigyjant aktualių prekių su nuolaidomis“, – sako Dominykas Mertinas, „Akropolis Group“ rinkodaros ir komunikacijos vadovas.
Akcijos „Jamam“ metu Vilniaus, Kauno, Klaipėdos ir Šiaulių „Akropoliuose“ pirkėjų lauks išskirtiniai pasiūlymai ir nuolaidos iki 50 proc. mados, avalynės, grožio, sporto, vaikų prekių, namų interjero, technikos ir kitose parduotuvėse. Prekybos ir pramogų centruose esančiose „Maxima“ parduotuvėse taip pat vyks akcija „Didžiųjų nuolaidų dienos“ – visoms ne maisto prekėms, perkant jų dvi ar daugiau, bus taikoma 50 proc. nuolaida.
Vilniaus, Klaipėdos ir Šiaulių „Akropoliuose“ gegužės 18 d., sekmadienį, nuo 12 iki 18 val., apsipirkus už 50 Eur ar daugiau, bus galima dalyvauti „Laimės rato“ žaidime, kuriame visi be išimties dalyviai laimės momentinius prizus. Vilniaus „Akropolyje“ žaidimas vyks pirmame aukšte, prie parduotuvės „Pegasas“, Klaipėdoje – prie parduotuvės „Zara“, Šiauliuose – antrame aukšte, prie picerijos „CanCan Pizza“.
Be to, visą „Jamam“ savaitgalį Vilniaus, Klaipėdos ir Šiaulių „Akropolių“ lankytojai bus kviečiami nemokami išbandyti skirtingų prekių ženklų produkciją – paragauti įvairių užkandžių ir gėrimų.
Didžiųjų nuolaidų dienos „Jamam“ nuo 2009 metų, išskyrus karantino laikotarpį, vyksta du kartus per metus – gegužę ir lapkritį. Ši didžiausia Lietuvoje mažmeninės prekybos akcija jau tapo pirkėjų pamėgta tradicija.
Daugiau informacijos apie „Jamam“ pasiūlymus bei „Laimės rato“ akcijos taisykles rasite svetainėje www.akropolis.lt ir prekybos centruose renginio metu.

Apie „Akropolis Group“:
Baltijos šalyse pirmaujanti prekybos ir pramogų centrų vystymo ir valdymo bendrovė „Akropolis Group“ valdo prekybos centrų vystymo ir valdymo paslaugų įmones Lietuvoje ir Latvijoje. Lietuvoje „Akropolis Group“ valdo prekybos ir pramogų centrus „Akropolis“ Vilniuje, Klaipėdoje ir Šiauliuose, Latvijoje – „Akropole Riga“ ir „Akropole Alfa“ Rygoje.
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