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 Debiutuojančioje „Rygos meno savaitėje“ – ir Lietuvos prieskonis

Rygos širdis šią gegužę ims plakti meno ritmu – gegužės 26–birželio 1 d. Latvijos sostinėje pirmą kartą vyks „Rygos meno savaitė“. Naujasis kultūrinis festivalis suburs menininkus, galerijas, kuratorius ir kultūros entuziastus iš visos Europos, o visą savaitę miestas kvies į dešimtis renginių – nuo diskusijų ir dirbtuvių iki parodų bei galerijų nakties.

Debiutuojančioje „Rygos meno savaitėje“ bus galima išvysti ir Lietuvos fotografo Vilijaus Žagrakalio darbų, sukurtų senovine fotografijos technika – platinotipija. Kaip tinkamą temą šiai beveik 200 metų skaičiuojančiai technikai, fotomenininkas pasirinko kultūros paveldą – dvarus, pilis, kitus senovinius pastatus ir jų fragmentus. Darbuose užfiksuoti Lietuvos ir Latvijos architektūros paminklai.

„Rygos meno savaitė“ (org. Riga Art Week) siekia ne tik stiprinti bendradarbiavimą tarp meno sektoriaus atstovų, bet ir parodyti Rygą kaip ambicingą ir dinamišką kultūros sostinę Baltijos regione, sako Fredis Bikovs, Rygos investicijų ir turizmo agentūros (RITA) direktorius.

Renginiai kiekvieno skoniui ir poreikiams

„Rygos meno savaitės“ renginiai vyks skirtingose Rygos vietose – tiek puikiai pažįstamose kultūros erdvėse, tiek naujai besikuriančiuose kūrybiniuose plotuose. Pirmos trys renginio dienos, gegužės 26–28 d., bus daugiausia skirtos meno ir kultūros profesionalams. Vyks diskusijos, kontaktų mezgimo renginiai, dirbtuvės, skirtos skatinti profesinį tobulėjimą ir bendradarbiavimą. 

„Šiuolaikinis menas atspindi modernų pasaulį, kasdienius socialinius procesus ir skatina dialogą. Tai stimuliuoja kūrybiškumą bei kritinį mąstymą. Didžiuojamės pristatydami naują šiuolaikinio meno renginį, kuris įtrauks į ryškų Rygos kultūrinį gyvenimą, suburs menininkus, kuratorius ir profesionalus iš visos Europos“, – sako F. Bikovs. 

Gegužės 29-ąją vyks galerijų naktis, kurios metu net 25-ios meno erdvės atvers duris visuomenei. Lankytojų lauks kuratorių vedamos ekskursijos, susitikimai su menininkais ir galimybė tiesiogiai pabendrauti su meno pasaulio atstovais. 

Gegužės 31 ir birželio 1 dienomis visame mieste vyks įvairios parodos, meno dirbtuvės, paskaitos ir kiti renginiai. Tarp svarbiausiųjų – Latvijos šiuolaikinio meno centro 25-mečio programa, taip pat specialūs užsiėmimai šeimoms ir vaikams Latvijos nacionaliniame meno muziejuje. 

„Rygos meno savaitės“ metu Latvijos sostinėje vyks ir keli kiti svarbūs kultūriniai renginiai – Rygos fotografijos bienalė „NEXT 2025“, performansų festivalis „Starptelpa“ ir Purvyčio premijos nominantų paroda Latvijos nacionaliniame meno muziejuje. 

„Rygos meno savaitės“ renginiai šiuolaikinį meną atneš ne tik Rygos centrinėje dalyje ir gerai žinomose kultūros vietose, bet ir naujai besikuriančiuose meno centruose – Grīziņdārzs, Veldze ir kt. Integruoti meną į miestą yra būtina, nes tai leidžia gyventojams ir svečiams pažvelgti į Rygą naujoje šviesoje. Mūsų tikslas – padėti Rygai priartėti prie Šiaurės Europos kultūrinio metropolio ir įsitvirtinti kaip pagrindiniam meno centrui Baltijos regione. Įtraukūs, prieinami renginiai yra svarbi šios vizijos dalis“, – aiškina F. Bikovs. 

Didžioji dalis „Rygos meno savaitės“ renginių bus nemokami ir atviri visuomenei.

„Rygos meno savaitę“ organizuoja Latvijos galerijų asociacija, bendradarbiaudama su Rygos investicijų ir turizmo agentūra. Išsamią renginių programą galima rasti „Rygos meno savaitės“ puslapyje. 

Vasaros viduryje – dar vienas masalas meno gerbėjams

Vasarai įsibėgėjus, šiuolaikinio meno gerbėjų Rygoje laukia kitas įspūdingas renginys – „Rygos šiuolaikinio meno mugė“, kuri vyks liepos 10–13 d. Renginyje dalyvaus daugiau nei 35 galerijos iš Baltijos, Skandinavijos ir vakarų Europos šalių, Japonijos, JAV ir kitų regionų. Jos pristatys vietos ir užsienio menininkų darbus. Ypatingas dėmesys bus skiriamas meno institucijoms iš pačios Rygos, Baltijos bei Skandinavijos šalių.

RITA savo internetinėje svetainėje taip pat siūlo „Šiuolaikinio meno gidą“ tiems, kurie nori sužinoti daugiau. Šis gidas – puiki pagalba gyventojams ir turistams atrasti dinamišką šiuolaikinio meno pasaulį įvairiose Rygos galerijose, muziejuose ir meno erdvėse. 

