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„Tau ledai, o jiems delfinų pagalba“ – į pasimatymus su jūrų žinduoliais šiemet pakviesti bus dar 15 vaikų
Lietuvoje gyvena nemažai šeimų, auginančių vaikus, turinčius negalią ir (ar) individualius poreikius. Kai kuriems iš jų dideliu iššūkiu tampa įprasti kasdieniai dalykai – gebėjimas suvaldyti emocijas, išlaikyti dėmesį, įveikti įvairias baimes ar bendrauti su kitais žmonėmis. Siekiant palengvinti šių šeimų kasdienybę šiemet jau aštuntą vasarą iš eilės į lietuviško prekybos tinklo „Maxima“ parduotuves sugrįžo socialinė akcija „Tau ledai, o jiems delfinų pagalba“, kviečianti pirkėjus savo įprastais veiksmais prisidėti prie nepamirštamos dovanos vaikams su negalia, suteikiant delfinų terapiją Lietuvos jūrų muziejaus Delfinų terapijos centre.
Visą vasarą bet kurioje parduotuvėje „Maxima“, perkant valgomųjų ledų „Klasika“ porcijomis, bus galima prisidėti prie vaikų, kuriems to išties reikia, savijautos gerinimo. Per visą socialinės akcijos „Tau ledai, o jiems delfinų pagalba“ laikotarpį ši dovana pasiekė jau daugiau nei šimtą šeimų.
„Maxima“ jau daugelį metų socialinę atsakomybę sieja su vaikų ir jaunimo sveikata bei švietimu, tad vertiname, kad ir mūsų pirkėjai, ir partneriai „Premia KPC“ bei Lietuvos jūros muziejus, su kuriais jau aštuntą kartą iš eilės inicijuojame šią socialinę akciją, palaiko iniciatyvas, kurios tiesiogiai prisideda prie vaikų gerovės. Ačiū kiekvienam, kuris rinkdamasis vasarą gaivintis valgomųjų ledų „Klasika“ porcijomis, prisidės prie dovanos šiemet dar 15-ai šeimų. Kviečiame šiuo gerumu dalintis ir su aplinkiniais“, – teigia „Maximos“ Komunikacijos ir korporatyvinių ryšių departamento direktorė Indrė Trakimaitė-Šeškuvienė.
Rudenį, paskelbus atranką ir įvykus komisijos posėdžiui, 15-a atrinktų dalyvių, turės galimybę nemokamai apsilankyti Delfinų terapijos centre, kur gaus 10 delfinų terapijos užsiėmimų, ne mažiau kaip 6-ias negalios specialistų konsultacijas bei kitas papildomas lavinamąsias veiklas.
Delfinai ir džiugina, ir gydo
Lietuvos jūrų muziejuje bendravimo su delfinais užsiėmimai buvo pradėti rengti 2002 metais. Daugiametė Delfinų terapijos centro specialistų patirtis rodo, kad delfinų terapija labai svarbi tiems, kurie serga psichikos ir elgesio arba nervų sistemos ligomis, o ypatingą terapinį poveikį ji turi vaikams iki 7 metų. Tai tik patvirtina, kad ankstyvoji intervencija ir visapusė pagalba vaikui ir šeimai yra kritinė ankstyvuoju periodu.
Delfinų terapiją patyrusios šeimos dalinasi po programos pastebėjusios akivaizdžius pokyčius – ji neretai padeda vaikams sumažinti baimę būti nesuprastiems, stiprinti pasitikėjimą savimi ir kitais, tobulinti bendravimo įgūdžius, gerinti motoriką, raminti nervų sistemą ir geriau pajusti savo kūną.
„Matant nuostabias vaikų emocijas susitikus su delfinais bei jų tėvelių džiaugsmą patiriant teigiamus pokyčius, suspurda širdis ir mums. Jau įsitikinome ne kartą, kad delfinų terapija tikrai padeda, o dalyvių šeimos, iki tol neretai išbandžiusios daugybę kitų lavinimo būdų, maloniai nustemba pokyčio stiprumu. Be galo jautru ir gera, kad kartu su partneriais galime padėti“,  – sako AB „Premia KPC“ marketingo vadovė Lina Pogoželskė.
Lietuvos jūrų muziejaus direktorė Olga Žalienė taip pat džiaugiasi, kad ilgametė draugystė su „Premia KPC“ ir lietuvišku prekybos tinklu „Maxima“ suteikia galimybę lankytis delfinų terapijos užsiėmimuose vaikams iš sunkiau gyvenančių šeimų.
„Didelis džiaugsmas pasidalinti gamtos ir puikių Delfinų terapijos centro specialistų galia, kuri suteikia viltį ir padeda mažais žingsneliais stiprinti tuos, kuriems labiausiai reikalinga pagalba ir įgalinimas. Išlydėdami po terapijos šeimas, matome, kiek džiaugsmo ir stiprybės suteikia bendravimas su nuostabiausiais planetos gyvūnais, padedant kvalifikuotiems, atidiems ir jautriems darbuotojams“, – kalba O. Žalienė.

Apie prekybos tinklą „Maxima“
Tradicinės lietuviško prekybos tinklo „Maxima“ stiprybės – mažos kainos ir platus pasirinkimas. Tinklą valdanti bendrovė „Maxima LT“ yra didžiausia lietuviško kapitalo įmonė, viena didžiausių mokesčių mokėtojų bei didžiausia darbo vietų kūrėja šalyje. Šiuo metu Lietuvoje veikia arti pustrečio šimto „Maximos“ parduotuvių, kuriose dirba apie 11 tūkst. darbuotojų ir kasdien apsilanko daugiau nei 400 tūkst. klientų. 
Daugiau informacijos:
El. paštas komunikacija@maxima.lt
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