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„Akropoliuose“ – saldžiausia vasaros šventė visai šeimai: net 10 tūkst. porcijų ledų nemokamai 
Birželio mėnesį Vilniaus, Šiaulių ir Klaipėdos „Akropoliuose“ lankytojų laukia ypatinga vasaros pradžios šventė – „Nykštuko ledadieniai“. Jos metu prekybos ir pramogų centrų lankytojams bus padovanota 10 tūkst. porcijų ledų, o šventinę nuotaiką kurs muzika, žaidimai ir staigmenos visai šeimai.
Ši iniciatyva skirta visiems prekybos ir pramogų centrų „Akropolis“ lankytojams. Siekiama ne tik pasiūlyti jiems reikalingų prekių ir paslaugų, bet ir suteikti progą smagiai praleisti laiką. Tokie renginiai kaip „Nykštuko ledadieniai“ padeda pasitikti vasarą su šypsena.
Nemokami renginiai „Akropoliuose“ vyks birželio 8 d. (sekmadienį) Vilniuje, birželio 14 d. (šeštadienį) Šiauliuose ir birželio 15 d. (sekmadienį) Klaipėdoje – nuo 12 iki 16 valandos. Vilniaus ir Klaipėdos „Akropolių“ lankytojai bus laukiami prie knygyno „Pegasas“, Šiauliuose – prie restorano „Čili Pizza“, 2-ajame prekybos ir pramogų centro aukšte.
Visuose miestuose šventės dalyvių lauks laimės ratas be pralaimėjimų, žaidimų erdvė vaikams su žaidimų aparatu, kinetinio smėlio dirbtuvėmis ir muilo burbulais bei DJ pasirodymas, kviečiantis atsiduoti vasaros nuotaikai.
„Nykštuko ledadieniai“ organizuojami drauge su bendrove „Pieno žvaigždės“, renginių metu lankytojai bus vaišinami „Nykštuko“ ledais.
Daugiau informacijos apie „Nykštuko ledadienius“ – svetainėje www.akropolis.lt ir prekybos centruose renginio metu.

Apie „Akropolis Group“:

Baltijos šalyse pirmaujanti prekybos ir pramogų centrų vystymo ir valdymo bendrovė „Akropolis Group“ valdo prekybos centrų vystymo ir valdymo paslaugų įmones Lietuvoje ir Latvijoje. Lietuvoje „Akropolis Group“ valdo prekybos ir pramogų centrus „Akropolis“ Vilniuje, Klaipėdoje ir Šiauliuose, Latvijoje – „Akropole Riga“ ir „Akropole Alfa“ Rygoje.

Daugiau informacijos:
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