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Pranešimas spaudai
2025 m. birželio 27 d. 

„Maxima“: alyvuogių aliejaus kainos mažėja – ispaniškas pinga sparčiausiai
Ispaniškas alyvuogių aliejus šį birželį pirkėjams atpigo beveik penktadaliu – po dvejus metus trukusio rekordinio šio produkto brangimo, alyvuogių aliejaus gerbėjai gali lengviau atsikvėpti. Lietuviško prekybos tinklo „Maxima“ Pirkimų departamento vadovas dalinasi, jog alyvuogių aliejaus kainas tirpdo gausesnis derlius Pietų Europoje ir paaiškina, kodėl skirtingų šalių aliejaus kainos keičiasi nevienodai.
Pastaraisiais metais viena sparčiausiai brangusių prekių lentynose – alyvuogių aliejus – rodo vis daugiau pigimo ženklų. Prekybos tinklo „Maxima“ duomenimis, vidutinės reguliarios šio produkto kainos 2025 m. gegužę ir birželį sumažėjo: ispaniško alyvuogių aliejaus vidutinė reguliari pardavimo kaina birželį yra 19 proc. mažesnė nei pernai, itališko – 14 proc., o graikiškas alyvuogių aliejus pirkėjams atpigo 5 proc. 
Kainų posūkį lėmė derlius ir konkurencija
Anot „Maximos“ Pirkimų departamento vadovo Mariaus Tilmanto, šių metų kainų korekcijas lėmė kelios priežastys: 2024 m. derlius Ispanijoje ir Graikijoje buvo kur kas geresnis nei ankstesniais metais  – Ispanijoje alyvuogių derlius paaugo apie 28 proc., Graikijoje – daugiau kaip 60 proc., todėl žaliavos pasiūla natūraliai augo, o tai leidžia gamintojams ir tiekėjams mažinti spaudžiamo aliejaus kainas. 
„Pietų Europa – Ispanija, Italija ir Graikija – eksportuoja daugiausiai alyvuogių aliejaus pasaulyje, todėl šių trijų valstybių derliaus pokyčiai daro reikšmingą įtaką visos rinkos kainų dinamikai. Net Italijoje, kur derlius nebuvo toks geras, gamintojai vis tiek mažino aliejaus kainas dėl stipraus konkurencinio spaudimo“, – pasakoja M. Tilmantas. 
Mažėjimą stabdo seni likučiai
Nors bendros tendencijos – pozityvios, ne visų gamintojų alyvuogių aliejus pirkėjams pinga vienodai. Pavyzdžiui, graikiško aliejaus kainos mažėja gerokai lėčiau nei ispaniško bei itališko – tik apie 5 proc. palyginti su atitinkamu laikotarpiu pernai. Tai aiškinama tuo, kad šios rūšies aliejaus pardavimai yra mažesni, todėl tiekėjams ir prekybininkams ilgiau užtrunka išparduoti brangesnius likučius.
„Pirkėjai dažniausiai renkasi ispanišką alyvuogių aliejų, todėl šio segmento kainos keičiasi greičiausiai – jis ir pinga sparčiausiai. Graikiško parduodama mažiau, todėl tiekėjų sandėliuose ilgiau užsibūna senesnės, brangesnės partijos“, – paaiškina „Maximos“ Pirkimų departamento vadovas M. Tilmantas.
Pasak jo, atpigusi žaliava, didėjančios alyvuogių aliejaus atsargos ir pozityvios šių metų derliaus prognozės leidžia pagrįstai tikėtis, jog alyvuogių aliejaus kainų mažėjimas tęsis ir antrąjį metų pusmetį. Pavyzdžiui, alyvuogių aliejaus supirkimo kainos Ispanijoje jau yra pasiekusios žemiausią lygį per pastaruosius dvejus metus, o prognozuojamas 58 proc. didesnis šiųmetis aliejinių alyvuogių derlius leidžia tikėtis, kad Europos parduotuvėse kainos grįš į istoriškai įprastas vėžes ir stabilizuosis. 
„Mūsų tikslas – padėti pirkėjams apsipirkti pigiau, todėl stebime rinką labai aktyviai, deramės su tiekėjais, kad galėtume greitai sureaguoti į pozityvius kainų pokyčius tarptautinėse rinkose“, – sako M. Tilmantas.
Apie prekybos tinklą „Maxima“
Tradicinės lietuviško prekybos tinklo „Maxima“ stiprybės – mažos kainos ir kruopščiai atrinktas pasirinkimas. Tinklą valdanti bendrovė „Maxima LT“ yra didžiausia lietuviško kapitalo įmonė, viena didžiausių mokesčių mokėtojų bei didžiausia darbo vietų kūrėja šalyje. Šiuo metu Lietuvoje veikia arti pustrečio šimto „Maximos“ parduotuvių, kuriose dirba apie 11 tūkst. darbuotojų ir kasdien apsilanko daugiau nei 400 tūkst. klientų. 
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