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„Akropoliuose“ – ledų fiesta: 12 tūkst. porcijų nemokamų ledų ir pramogos visai šeimai
Paskutinį liepos savaitgalį, liepos 26–27 dienomis, Vilniaus, Klaipėdos ir Šiaulių „Akropoliuose“ lankytojų laukia ledų fiesta. Jos metu prekybos ir pramogų centrų lankytojai bus nemokamai vaišinami „SUN365“ ledais – iš viso bus padovanota net 12 tūkst. porcijų ledų. Šventinę nuotaiką taip pat kurs ir kitos pramogos visai šeimai.
Visą savaitgalį „Akropolių“ lankytojai galės dalyvauti laimės rato žaidime be pralaimėjimų ir atsigaivinti vieninteliais rinkoje iš šviežių vaisių gaminamais „SUN365“ ledais. Kiekvieno „Akropolio“ lankytojams bus padovanota po 4 tūkst. porcijų ledų.
„Nors šiemet vasara nelepina gerais orais, tai ne priežastis atsisakyti ledų porcijos. Kviečiame „Akropolių“ lankytojus ne tik apsipirkti ar užsukti pramogų, bet ir pasivaišinti vasaros skoniais. Stengiamės jiems pasiūlyti kuo įvairesnių veiklų, kad apsilankymas mūsų prekybos ir pramogų centruose būtų kuo smagesnis visai šeimai“, – sako Paulius Pocius, „Akropolis Group“ rinkodaros ir komunikacijos vadovas.
Renginio metu taip pat veiks blizgučių stotelė, kurioje bus galima susikurti išskirtinį vasaros įvaizdį.
„SUN365“ ledų fiesta vyks visą savaitgalį, liepos 26–27 dienomis, nuo 11 iki 18 val.  Vilniuje lankytojai bus laukiami antrajame „Akropolio“ aukšte, Šiauliuose – taip pat antrajame aukšte prie „Čili Pizza“, o Klaipėdoje – aikštėje prie parduotuvės „Eurokos“.
Daugiau informacijos apie ledų fiestą – www.akropolis.lt ir prekybos centruose.

Apie „Akropolis Group“:
Baltijos šalyse pirmaujanti prekybos ir pramogų centrų vystymo ir valdymo bendrovė „Akropolis Group“ valdo prekybos centrų vystymo ir valdymo paslaugų įmones Lietuvoje ir Latvijoje. Lietuvoje „Akropolis Group“ valdo prekybos ir pramogų centrus „Akropolis“ Vilniuje, Klaipėdoje ir Šiauliuose, Latvijoje – „Akropole Riga“ ir „Akropole Alfa“ Rygoje.

Daugiau informacijos:
Ernesta Karalienė
+370 695 83517 // ernesta@ideaprima.lt
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