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Maža auka – dideli darbai: kur nukeliauja parduotuvėje organizacijoms paaukotos lėšos?
Parduotuvėje į aukų dėžutę įmestas euras gali susijungti su tūkstančiais kitų ir tapti realia pagalba – padėti išgydyti akių vėžiu sergantį pusantrų metų mažylį ar suteikti pagalbą šeimai, kovojančiai dėl neišnešioto kūdikio gyvybės. Organizacijos, teikiančios pagalbą vaikams ir šeimoms, susiduriančioms su sveikatos ar gyvenimo iššūkiais, pasakoja, kad žmonių išreikštas gerumas paprasčiausiai aukojant į specialias dėžutes lietuviško prekybos tinklo „Maxima“ parduotuvėse – iš tiesų keičia likimus. 
„Žmonių paramos dėka ką tik į Šveicariją akyčių vėžio gydyti išvyko pusantrų metų amžiaus Adomėlis. Vieneri metai gydymo vien kelionėms šeimai kainuoja per 40 tūkst. eurų, o šeimos ten vyksta kelerius metus – tiek trunka gydymas. Be žmonių paramos šeima tokių galimybių neturėtų. Kaip ir dar keturios tokio pat likimo šeimos. Žmonės aukomis padėjo ir kitiems vaikams – sudėtinga kaulų vėžio forma sergančiai studentei Veronikai surinkta parama padės išvykti į reabilitaciją“, – gerumo istorijomis dalinasi paramos ir labdaros fondo „Mamų unija“ direktorė Justina Žukauskienė.
Paramos ir labdaros fondas „Mamų unija“ šiuo metu globoja 528 šeimas – pagalbą onkologinėmis ligomis sergantiems vaikams ir jų šeimoms organizacija teikia jau 17 metų. J. Žukauskienė pabrėžia, kad žmonių geranoriškumas, atjauta ir įvairiais būdais suteikta parama yra esminė sąlyga, leidžianti padėti vaikams, kovojantiems su onkologinėmis ligomis, o galimybė paaukoti parduotuvėse – tai itin paprastas, bet labai prasmingas būdas prisidėti prie svarbių iniciatyvų. 
„Net ir nedidelės sumos, kai jų daug, gali sukurti didelį pokytį – surinkta parama ne tik padeda sergantiems vaikams, bet ir pats paramos skyrimo procesas ženkliai prisideda prie bendruomenės stiprinimo. Tokia parama pasiekiama kiekvienam ir primena, kad gerumas slypi kasdienybėje. „Maximos“ parduotuvėse, prie kasų esančiose „Mamų unijos“ aukų dėžutėse, žmonių paaukoti pinigai skiriami vaikų reabilitacijai, vėžio paliestų vaikų ir jų šeimų gydymo poreikiams, taip pat ligoninėms – gydymo ir reabilitacijos įrangai, nekompensuojamiems vaistams, gydymui kitose šalyse, nes Lietuvoje ne visos vaikų vėžio formos yra gydomos“, – pasakoja J. Žukauskienė. 
400 tūkst. pirkėjų kasdien turi galimybę paaukoti
Lietuviškas prekybos tinklas „Maxima“ daugiau nei 15 metų yra „Mamų unijos“ partneris inicijuojamose socialinėse akcijose, skatinančiose atjautą ir pagalbą šeimoms, kurių vaikai kovoja su onkologinėmis ligomis. Kiekvienais metais nuo liepos iki sausio mėnesio kiekvienoje „Maximos“ parduotuvėje pirkėjai kviečiami aukoti „Mamų unijos“ globojamoms šeimoms tiesiog prie kasų – čia įrengtos specialios aukų dėžutės. 
„Vaikų ir jaunimo sveikata bei  švietimas yra ilgametė, viena pagrindinių mūsų paramos krypčių – globojame ne vieną organizaciją, besirūpinančią jų gerove. Kartu sukūrę patogias aukojimo galimybes, prie gerų darbų kviečiame prisidėti „Maximos“ klientus, kurių kasdien mūsų tinklo parduotuvėse apsilanko per 400 tūkst. Bent keliasdešimt centų ar vienas jų paaukotas euras sudaro solidžią sumą, galinčią pakeisti daugelio likimus“, – sako Snieguolė Valiaugaitė, laikinai einanti „Maximos“ Komunikacijos ir korporatyvinių ryšių departamento direktorės pareigas.
Ji primena, kad greta pagalbos onkologinėmis ligomis sergantiems vaikams, „Maximos“ parduotuvėse jau penkerius metus savitarnos kasose galima skaitmeniniu būdu paaukoti „SOS vaikų kaimams“, o nuo šio pavasario  aukų dėžutėse už kasų – ir organizacijai „Gelbėkit vaikus“. 
„Taip pat daugiau nei dešimtmetį aktyviai palaikome paramos projektą „Ankstukai“, globojantį anksčiau laiko gimusius kūdikius, kuriems reikia ypatingos medikų priežiūros ir tėvų rūpesčio. Pirmąjį metų pusmetį ne tik palaikėme šio projekto iniciatyvas, bet taip pat kvietėme „Maximos“ pirkėjus aukoti lėšas į aukų dėžutes mūsų parduotuvėse prie kasų bei taip prisidėti prie pagalbos patiems mažiausiems ir pažeidžiamiausiems“, – sako S. Valiaugaitė.
Pagalbos krepšeliai ir savanorystės tinklas
„Ankstukų“ projekto kuratorė Gintarė Damidavičienė pasakoja, kad aukų dėžutės parduotuvėse padeda surinkti lėšų nuolatinėms šeimų palaikymo iniciatyvoms. Viena iš nuolat puoselėjamų pagalbos priemonių – pirmosios pagalbos krepšeliai mamoms ir kūdikiams. 
„Tai pirmosios pagalbos kraiteliai mamai ir naujagimiui, kai gimdymas prasideda per anksti ir šeima patenka į ligoninę visiškai nepasiruošusi – mamos atvežamos iš ofisų ir pačių netikėčiausių vietų. Tokiame kraitelyje yra ir rūbeliai vaikučiui, ir higienos priemonės mamai bei speciali ankstuko knyga su patarimais, kaip rūpintis per anksti gimusiu kūdikiu. Aukų dėka galime užtikrinti, kad kiekviena netikėto gimdymo užklupta mama gautų tokį krepšelį“, – pasakoja G. Damidavičienė.
Pasak jos, dalis aukų dėžutėse surinktų lėšų skiriama ir „Ankstukų“ pagalbos linijai. Tai – visą parą veikianti emocinės ir praktinės pagalbos sistema, kurioje konsultuoja savanorės mamos, pačios užauginusios ankstukus. Jos atsiliepia telefonu ar net nuvyksta į ligoninę pabendrauti ir palaikyti šeimas. 
[bookmark: _Hlk205731750]„Tokiais atvejais psichologinis palaikymas, emocinė parama bei pagalba praktiniais patarimais yra nepaprastai svarbi. Yra atvejų, kai bendravimas su patyrusia savanore padėjo išlaukti reikiamo gimdymo termino, nors buvo diagnozuota didelė priešlaikinio gimdymo rizika. Šeimą nuo pirmojo skambučio iki tol, kol reikia pagalbos, lydi ta pati savanorė. Ji tampa šeimos drauge, patarėja ir pagalbininke, kad mamai ar tėčiui nereikėtų vis iš naujo atverti skaudžių istorijų skirtingiems žmonėms. Tai suteikia saugumo ir tikro ryšio jausmą bei  yra „Ankstukų“ pagalbos linijos išskirtinumas. Aukomis išreikštas žmonių gerumas mums padeda šią liniją palaikyti ir plėsti“, – sako G. Damidavičienė.

Apie prekybos tinklą „Maxima“
Tradicinės lietuviško prekybos tinklo „Maxima“ stiprybės – mažos kainos ir kruopščiai atrinktas asortimentas. Tinklą valdanti bendrovė „Maxima LT“ yra didžiausia lietuviško kapitalo įmonė, viena didžiausių mokesčių mokėtojų bei didžiausia darbo vietų kūrėja šalyje. Šiuo metu Lietuvoje veikia arti pustrečio šimto „Maximos“ parduotuvių, kuriose dirba apie 11 tūkst. darbuotojų ir kasdien apsilanko daugiau nei 400 tūkst. klientų. 
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