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„ExportLAB“ sugrįžta: aukštųjų technologijų įmonėms – galimybės naujose rinkose

Eksportuoti ir plėstis į užsienio rinkas siekiančios Lietuvos įmonės kviečiamos nepraleisti progos sudalyvauti spalį jau trečią kartą startuosiančioje Inovacijų agentūros programoje „ExportLAB“. Mokymų ir individualių konsultacijų metu 15 inovacijas, aukštąsias technologijas ar daug žinių reikalaujančias paslaugas vystančių įmonių galės įgyti užtikrintam žengimui į užsienio rinkas reikalingų kompetencijų ir praktiškai pasiruošti eksporto pradžiai ar plėtrai. 
Padės išnaudoti eksporto potencialą
„ExportLAB“ programos dalyviai dirbdami su ekspertų komanda turės galimybę įsivertinti savo eksporto potencialą, atlikti tikslinių eksporto rinkų analizę, išsigryninti vertės pasiūlymą ir pasirengti ar patobulinti eksporto strategiją, o taip pat paruošti užsienio partneriams bei klientams skirtus pasiūlymus. Ekspertai įmonėms taip pat padės parengti stiprią eksporto strategiją. 
„Per pirmąjį šių metų pusmetį lietuviškos kilmės aukštųjų technologijų prekių eksportas augo beveik 12 proc. Tai rodo inovacijas kuriančių mūsų šalies įmonių konkurencingumą tarptautinėse rinkose. Potencialo tolimesniam augimui tikrai yra daug, o norint jį išnaudoti svarbu padėti įmonėms užsienio plėtros ambicijas paversti realybe. Sėkmingam įsitvirtinimui naujose rinkose reikia nemažai pasiruošimo ir įdirbio, į kurį ir yra orientuota „ExportLAB“ programa“, – sako Inovacijų agentūros Rinkų plėtros skyriaus vadovė Simona Buziliauskienė. 
S. Buziliauskienė pabrėžia, kad Lietuvos įmonėms galimybių yra ne tik Europoje ar JAV, bet ir kultūriškai tolimesnėse rinkose – pavyzdžiui, Azijoje ar Viduriniuosiuose rytuose, kur galimybių žvalgosi vis daugiau šalies verslų. Šių regionų rinkos turi savitą specifiką, todėl siekiant sėkmės, svarbu jas pažinti ir gerai apgalvoti plėtros žingsnius. 
Raktas į sėkmę – gilus rinkų pažinimas
Konkrečios rinkos specifikos pažinimą – nuo ekonominio ir konkurencinio konteksto iki kultūrinių niuansų – kaip pagrindinį iššūkį plečiant eksporto apimtis naujuose regionuose išskiria ir pernai „ExportLAB“ programoje dalyvavusios IT sprendimų verslui bendrovės „Agmis“ prekės ženklo „Bluelark“ verslo plėtros vadovė Eglė Stakaitienė. Jos teigimu, „ExportLAB“ ekspertai padėjo objektyviai įvertinti įmonės eksporto potencialą ir suprasti, kaip efektyviai pasiruošti plėtrai.
„Dalyvavimas „ExportLAB“ buvo labai vertingas tiek dėl profesionalių lektorių, tiek dėl programos turinio. Programa leido įsivertinti esamą eksporto situaciją, atsakyti į esminius klausimus ir sudėlioti aiškų strateginį planą. Gavome galimybę pažvelgti į savo veiklą kitomis akimis, atkreipti dėmesį į aspektus, apie kuriuos anksčiau nebūtume pagalvoję“, – pažymi E. Stakaitienė.
Išsigrynino eksporto kryptis
Programos metu įmonė išsigryno savo pozicionavimą konkurenciniame lauke. Tai padėjo apsispręsti, į kurias užsienio rinkas verta investuoti laiką ir resursus. 
Anot E. Stakaitienės, programa taip pat patvirtino ir per patirtį išmoktas pamokas, kurių viena svarbiausių – norint pasiekti realių rezultatų, būtina įtraukti daugiau kanalų bei investuoti į asmeninį ryšį su klientais ir partneriais. Didžiausią sėkmę bendrovė „Agmis“ pasiekė būtent tose rinkose, kuriose jau turėjo patirties ir kontaktų.
„Kalbant apie užsienį, daugiausiai galimybių matome Pietų Afrikoje, kur jau turime klientų bei sukauptos patirties. Žvelgdami į ateitį, aktyviai domimės ir kitomis Europos rinkomis, kuriose skaitmenizacijos tempas spartėja, o įmonės ieško ne tik technologijų tiekėjų, bet ir patikimų partnerių, galinčių lydėti visos transformacijos metu. „ExportLAB“ metu įgytos žinios ir apsibrėžtos strateginės gairės leidžia apie plėtrą užsienyje galvoti drąsiau“, – teigia E. Stakaitienė.
Apie programą
Iš viso programoje numatytos 6 mokymų sesijos ir kiekvienai įmonei ne mažiau kaip 3 val. individualių ekspertų konsultacijų, įmonės dabartinio verslo modelio ir eksporto potencialo įvertinimas. Dalyviai taip pat gaus prieigą prie rinkų analizei atlikti naudingų tarptautinių duomenų bazių ir kitų informacinių resursų
Registruotis „ExportLAB“ programai įmonės gali iki š. m. rugsėjo 20 d. Mokymai vyks nuo spalio 14 d. iki lapkričio 18 d. Daugiau informacijos apie programą galima rasti Inovacijų agentūros interneto svetainėje, o registracijos formą – čia.
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