Prasideda paraiškų priėmimas 2026 m. moterų novatorių apdovanojimams!

Europos inovacijų taryba (EIC) ir Europos inovacijų ir technologijų institutas (EIT) birželio mėn. paskelbė kvietimą 2026 m. moterų novatorių apdovanojimams. Ši iniciatyva palaiko moteris verslininkes, kurių inovacijos daro įtaką – ar tai būtų kova su klimato kaita, sveikatos priežiūros gerinimas, ar skaitmeninės ekonomikos transformavimas. Kasmet paraiškas teikia daugiau nei 200 moterų iš visos Europos ir už jos ribų. Skiriami devyni apdovanojimai trijose kategorijose, o didžiausias siekia 100 tūkst. eurų.

Apdovanojimų kategorijos:
· EIC Moterų novatorių kategorija: skirta įmonių ES ir bendradarbiaujančiose valstybėse įkūrėjoms ar bendra įkūrėjoms. Skiriamos trys premijos – 100 000, 70 000 ir 50 000 eurų trims aukščiausiai įvertintoms paraiškoms.
· EIC Kylančių novatorių kategorija: skirta perspektyvioms jaunesnėms nei 35 metų amžiaus novatorėms. Skiriamos trys premijos – 50 000, 30 000 ir 20 000 eurų trims aukščiausiai įvertintoms paraiškoms.
· EIT Moterų lyderystės kategorija: orientuota į moteris, turinčias tiesioginį ryšį su EIT bendruomene. Skiriamos trys premijos – 50 000, 30 000 ir 20 000 eurų trims aukščiausiai įvertintoms paraiškoms.

Daugiau apie premiją ir paraiškų teikimo procesą rasite informaciniame apdovanojimų seminare.

Kaip teikti paraišką:
Jeigu atitinkate konkurso taisyklėse nurodytus kriterijus, pateikite paraišką per Funding & Tender Opportunities portalą pasirinktoje kategorijoje:
· EIC Moterų novatorių kategorija
· EIC Kylančių novatorių kategorija
· EIT Moterų lyderystės kategorija
Paraiškų teikimo terminas: 2025 m. rugsėjo 25 d., 16:00 val. Lietuvos laiku.

Įkvepiančių moterų įvertinimas visoje Europoje:
Europos moterų novatorių premija išryškina esminį moterų vaidmenį skatinant inovacijas. Įvertindama jų pasiekimus, ši premija įkvepia merginas ir moteris visame pasaulyje bei pabrėžia įsitraukimo svarbą technologijų ir verslo srityse. Susipažinkite su praėjusio konkurso laureatėmis ir jų revoliucinėmis inovacijomis.

Moterų galimybės technologijų ir verslo srityse:
Sisteminės kliūtys vis dar stabdo moterų pažangą technologijų ir verslo sektoriuose. EIT ir EIC yra pasiryžę šias kliūtis naikinti ir stiprinti moterų galimybes. Moterų nepakeičiamo vaidmens pripažinimas kuriant geresnę ateitį yra tik dalis to, ką EIC ir EIT daro, kad padėtų moterims verslo ir technologijų srityse.

Turite klausimų? Susisiekite:
· Moterų inovatorių ir kylančių novatorių kategorijos: EISMEA-WIP@ec.europa.eu
· EIT Moterų lyderystės kategorija: eit-awards@eit.europa.eu

Tapkite 2026 m. konkurso dalimi. Galbūt jūsų idėja taps kitu dideliu proveržiu!
