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Lietuviai būstą vertina kaip ilgalaikę investiciją: daugiau nei pusė pasiruošę pirkti dabar 
Lietuvos gyventojai būstą laiko ne tik kasdieniu poreikiu, bet ir ilgalaike investicija, o daugiau nei pusė šalies gyventojų mano, jog dabar yra tinkamas metas jį įsigyti. Apie tai, kokios nuotaikos vyrauja Lietuvos būsto rinkoje ir kokius sprendimus priima pirkėjai, pasakoja „Luminor ” banko finansavimo srities vadovė Laura Žukovė.
Daugiau nei pusė (57 proc.) Lietuvos gyventojų tiki, kad dabar yra tinkamas metas įsigyti būstą, rodo naujausias „Luminor” banko užsakymu atliktas „Norstat” tyrimas. Tai didžiausias rodiklis tarp Baltijos šalių: Lietuva šiuo požiūriu lenkia Estiją (51 proc.) ir Latviją (41 proc.). Pasak L. Žukovės, Lietuvos rodikliai rodo ne tik didžiausią tikėjimą būsto investicijų verte, bet ir mažiausią polinkį laukti „tinkamiausios progos”.
Trečdalis būstą pirktų bet kuriuo metu
Trečdalis Lietuvos gyventojų (32 proc.) mano, kad jei būstas yra reikalingas, jį verta pirkti bet kuriuo metu. Anot ekspertės, Lietuvos gyventojai būstą labiau vertina kaip prioritetą, kuris nepriklauso nuo ekonominės situacijos.
„Kaip bebūtų, dalis visuomenės išlieka atsargesnė – 28 proc. apklaustų Lietuvos gyventojų teigia šiuo metu atidėliojantys būsto pirkimą. Pagrindinė to priežastis – finansinės galimybės: 16 proc. nurodo, kad šiuo metu naujo būsto sau leisti negali. Ir tai puikiai suprantama, kadangi sprendimas pirkti būstą tebėra labai asmeniškas, jį lemia šeimos poreikiai, finansinės galimybės ir pasitikėjimas ateities ekonomine situacija”, – sako L. Žukovė.
Būsto rinka atsigauna 
Vis dėlto, 2025-ieji Lietuvos būsto rinkai yra istoriškai išskirtiniai. Anot ekspertės, šiemet fiksuojamos rekordinės būsto paskolų apimtys – didžiausios per pastarąjį dešimtmetį. Šiuo metu naujai išduotų paskolų suma per 2025 m. jau siekia beveik 165 mln. Eur. Palyginimui, Latvijoje ir Estijoje – tik apie 135 mln. Eur.
„Mažesnės palūkanų normos, stabilesnė ekonominė aplinka bei augantis susidomėjimas investavimu bei nekilnojamuoju turtu skatina gyventojus drąsiau apsispręsti pirkti būstą. Iš kitos pusės, šiandien būsto paskolos jau naudojamos ne tik naujam būstui įsigyti, bet ir turimo būsto remontui finansuoti. Todėl būstas tampa ne tik namais, bet ir strategine investicija, kuri išlaiko vertę ir gali suteikti finansinio stabilumo ateityje”, – pažymi L. Žukovė. 
Apklausą „Luminor“ banko užsakymu Lietuvoje, Latvijoje ir Estijoje 2025 metų rugsėjo mėnesį atliko tyrimų bendrovė „Norstat”. Kiekvienoje Baltijos šalyje buvo apklausta apie tūkstantį 18-59 metų amžiaus žmonių.

Apie „Luminor“:
„Luminor“ yra pirmaujantis nepriklausomas bankas Baltijos šalyse ir trečias pagal dydį finansinių paslaugų tiekėjas regione. Mes aptarnaujame asmenų, šeimų ir verslo finansinius poreikius. „Luminor“ siekia gerinti savo klientų ir namų rinkų finansinę sveikatą bei skatinti jų augimą. Daugiau informacijos rasite čia. 
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